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Стан гігієни порожнини рота і рівень гігієнічних знань 
серед дитячого населення м. Ужгорода та Ужгородського 
району 
Основну роль у виникненні карієсу зу-

бів і захворювань тканин пародонта віді-
грає зубний наліт. Визначення гігієнічних 
індексів допомагає об’єктивному прове-
денню профілактичних заходів серед ди-
тячого населення.
Проведені нами дослідження серед ди-

тячого населення Ужгорода виявили  ви-
соку поширеність (97 %) та інтенсивність 
карієсу зубів (6,3 %) внаслідок основного 
фактора ризику – низького вмісту фтору у 
воді (0,04 мг/л). 
Метою  роботи було вивчення стану гі-

гієни порожнини рота і рівня гігієнічних 
знань школярів, їх  батьків у м. Ужгороді 
та Ужгородського району.
Проведено епідеміологічне обстеження 

3150 дітей м. Ужгорода та Ужгородського ра-
йону у віці від 3 до 17 років з інтервалом 1 рік 
за методикою ВООЗ, вивчені поширеність та 
інтенсивність каріозного процесу за показ-
никами КПВ, КПВ+кп, кп. Гігієнічний стан 
порожнини рота оцінювали за індексом 
Федорова–Володкіної, рівень гігієни зубів 
(РГЗ) за допомогою спеціально розроблених 
анкет для старшокласників і вчителів. Усьо-
го проведено анкетування  200 школярів 12 
і 15 років, які проживають у м. Ужгороді. З 
метою визначення рівня санітарної культу-
ри проаналізовані 60 анонімних анкет вихо-
вателів та учителів Ужгородського району. 
Для кількісної оцінки використали інтегро-
ваний показник рівня санітарно-гігієнічних 
знань ((РСГЗ), розрахований у балах (від 0 до 1).
Анкети для школярів містили 15 запи-

тань, за якими можна було зробити висно-
вки про основні навики і знання з гігієни 
порожнини рота: 20 питань для учителів 
виявляли знання  про основні стоматоло-
гічні захворювання, гігієну порожнини ро-
та і проведених санітарно-освітніх бесід.
При вивченні гігієнічних індексів за 

Федоровим–Володкіною у дітей дошкіль-
ного віку міського і сільського населення 
гігієна ротової порожнини знаходиться 
приблизно на одному рівні й оцінюється як 

незадовільна, у віці 3 і 7 років гігієнічний 
стан являється поганим. У міських шко-
лярів поганий рівень гігієни виявлений у 
групах 7, 8, 10-річних, в інших обстежених, 
у яких незадовільний стан ротової порож-
нини, значення індексу складав від 2,16 до 
2,25 (діти 12–15 років). У сільських школярів 
погана гігієна виявлялась у всіх вікових ка-
тегоріях обстежених, крім 15–17-річних.
У результаті проведеного анкетування 

при порівнянні показників РСГЗ дітей 12 
років ми помітили достовірне збільшення 
їх середнього значення у міських школя-
рів, порівняно із сільськими: 0,602 і 0,492 
відповідно. За ознаками статі: більш висо-
кий РСГЗ виявлено серед дівчат, порівняно 
з хлопцями, як у місті, так і в селі. Порів-
няльна характеристика даних анонімно-
го анкетування учителів міста Ужгорода 
і району визначила більш високий РСГЗ 
і навичок у дорослих, які проживають у 
місті порівняно із жителями села (0,735 та 
0,558 відповідно (p<0,001)). Після закінчення  
дослідження були проведені бесіди і лекції 
з профілактики стоматологічних захво-
рювань із учителями і вихователями, уро-
ки здоров’я з навчанням гігієни ротової 
порожнини, отримані знання закріплені 
за допомогою контрольних чищень зубів. 
Результати дослідження лягли в основу 
моделі програми профілактики для дітей 
м.  Ужгорода та Ужгородського району.
Проведені дослідження виявили високу 

поширеність та інтенсивність карієсу зубів 
у дітей м. Ужгорода та району. Відмічається 
низький РСГЗ як школярів, так і вихователів, 
при чому цей показник вищий у місті, 
ніж в Ужгородському районі. Але в цілому 
гігієнічні індекси за Федоровим–Володкіною 
можна оцінити як незадовільні й погані, 
що відповідає низькому рівню знань дітей і 
дорослих. Отримані результати дозволяють 
застосувати диференційований підхід до 
проведення гігієни порожнини рота серед 
дитячого населення м. Ужгорода та Ужго-
род ського району.


